

Эссе «Я – классный классный!»

*«Воспитание – не сумма мероприятий и приёмов, а мудрое общение
взрослого с живой душой ребёнка»*

В.Сухомлинский

Школа – это маленькая страна, не обозначенная на карте. Школа – это удивительный мир, где каждый день не похож на предыдущий, где нет времени скучать, ссориться и тратить время на пустое, где каждый ученик – это строитель будущего. Я с детства мечтала стать жителем этой страны, в которой уживаются только самые стойкие, терпеливые, искренние, самые ответственные, добрые, и самые удивительные люди. И называют их - учителями!

Так сложились карты судьбы, что я поступила в Уральский государственный педагогический университет и в 2000-м году окончила его. Я – учитель! Я поняла, что моя детская мечта осуществилась, что я обрела не просто работу, а своё вдохновение. Я твердо уверена, что учитель – это не профессия, а образ жизни. А для того, чтобы стать учителем, а тем более классным руководителем с большой буквы, необходимо признание главных жителей этой страны – детей. Именно они самые главные критики и судьи, именно они заставляют нас быть такими, какими мы есть. И я благодарна им за это.

Незаметно, как один день, пролетели 24 года работы в школе. Было всякое: достижения и успехи, трудности и неудачи, что, наверное, присуще любому человеку. Но никогда я не разочаровывалась в том пути, на который когда-то ступила. Быть классным руководителем для меня – это высшая степень профессионального признания. Когда тебе, одному человеку, доверяют целый коллектив маленьких, ещё только формирующихся личностей, те, с кем ты проводишь большую часть времени, о ком знаешь порой больше, чем их собственные родители и друзья.

Я классный руководитель двух классов – 6А и 8Б. «Если человек хочет прийти к самому себе, его путь лежит через мир» - говорил австрийский психолог Виктор Франкл. И мы с моими учениками отправляемся познавать себя и наш мир! В стенах школы я даю возможность каждому ребенку раскрыться и показать свои таланты, почувствовать комфорт общения с учителями и одноклассниками.

Ведь школа – это огромная шкатулка, открывая которую, ребёнок познаёт что-то новое, полезное, необычное, интересное и увлекательное для себя.

Мне очень близки слова Хемингуэя. «Никогда не отправляйтесь в путешествие с теми, кого не любите». Я люблю своих учеников, и тороплюсь на встречу с ними каждый день. Мне очень важно быть для них наставником, который сможет вовремя выслушать и дать совет, проявить заботу и понимание, стать капитаном и штурманом, который поможет проложить верный путь к мечте, к своей вершине, стать посредником, который сплотит коллектив не только детей, но и взрослых.

Я благодарна судьбе, что в моей жизни есть такие дети и такие родители. Мы вместе везде: на уроках, на экскурсиях, на праздниках, на школьных мероприятиях. Я всегда ощущаю поддержку, заботу и внимание со стороны учеников и их родителей. А если мы, дети и взрослые, школа и семьи, смогли стать единомышленниками, то вместе мы сможем достичь любых вершин.

Нет идеальных систем. Нет идеальных людей. Нет идеальных условий. И как сказал Анатолий Луначарский: «Всякий из нас, кто предполагает, что может руководить другими, должен постоянно и напряженно учиться».

Нам, классным руководителям, необходимо постоянно учиться, чтобы сохранить доверие учеников, справляясь с собственными слабостями,

несовершенством, страхами и сомнениями , оставаться Человеком и Учителем.

Лучшая похвала за годы школьной работы – это обращение учеников: «Наталья Викторовна – Вы классная!».